Matematyka A, egzamin, 8 wrzesnia 2011, 12:05 — 15:00

Rozwigzania kolejnych zadan nalezy pisa¢ na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem piszacego,
jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej 1 nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé z kalkulatoréw, telefonéw komoérkowych ani innych urzadzen elek-
tronicznych; jesli ktos ma, musi wylaczyé i schowaé! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.

Nie wolno korzystaé z tablic ani notatek!

Wizystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia, ktére zo-
staly udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. 2 pt. Naszkicowaé obszar D = {(x,y): - <zx<Z 1 sinzx <y<cosz} .

8 pt. Znalezé¢ $rodek masy obszaru D przyjmujac, ze jest on jednorodny.

2. 4 pt. Przez kazdy punkt (zg, o), ktérego obie wspélrzedne sa dodatnie przechodzi doktadnie
jedna parabola o réwnaniu y = ax?. Wyznaczyé¢ wspétezynnik kierunkowy stycznej do

tej paraboli w punkcie (xg,yo) w zaleznosci od zo 1 yo .
6 pt. Znalez¢ wszystkie takie dodatnie funkcje rézniczkowalne f, okreSlone na przedziatach
postaci (0,c¢), ze jesli yo = f(xo), to styczna do wykresu funkcji f w punkcie (xg,yo)

2

jest prostopadla do stycznej do paraboli o réwaniu y = ax® w punkcie (xg,yo) -

3. 7 pt. Rozwiaza¢ réwnanie x'(t) + 9x(t) = 18(e3! + 2t) cos(3t) + 8sint + 9(e3! — 4t) sin(3t) .
3 pt. Znalez¢ wszystkie rozwiazania réwnania x
2" (t) +9z(t) = 18(e3 + 2t) cos(3t) + 8sint + 9(e3! — 4t) sin(3t),

dla ktérych x(0) = 3.

4. 2 pt. Znalezé wartosci 1 wektory wlasne macierzy (; _§>

2'(t) = x(t) — 2y(t) + 3e3 - cos(3t),
y'(t) = 2z(t) + 5y(t) — 3e3t - cos(3t).

5. Niech f(z,y) = 2* +y* + 222y% — 222 + 292 + 1.

7 pt. Rozwiazaé¢ uktad réwnan {

2 pt. Znalez¢ punkty krytyczne funkcji f .
5 pt. Wyjasni¢, w ktérych punktach krytycznych funkcja f ma lokalne maksima, w ktérych —
lokalne minima, a w ktérych siodia.

3 pt. Znalez¢ najmniejsza i najwicksza wartosé funkcji f w kole K = {(z,y): 2% +y? <4}.

5 0 2
6. Niech M =10 4 0
2 0 5
(4 pt.) Znalezé wartosci i wektory wlasne macierzy M oraz katy miedzy wektorami wlasnymi.
5 0 2 T
(6 pt.) Niech f(z,y,2)=(x y 2)[0 4 0|-|wy]|,jesli 2>+ 4> +22=2.
2 0 5 z

Znalez¢ najmniejsza i najwieksza z liczb f(x,y, 2) .
Uwaga: jesli p1,p2, ps € R sa punktami, ktére nie leza w jednej plaszczyznie przechodzacej przez

0=(0,0,0), to dla kazdego wektora v istniejg takie liczby c1,ca,c3, e v = c1V1 + caVa + ¢33,

—

gdzie v; = [0,p1].




